



开学首日多条路段发生拥堵

交警建议市民合理选择交通方式接送孩子

本报济宁9月1日讯 (记者 陈鸿儒) 9月1日是中小学校开学的日子,因为是第一天上课,所以很多家长选择亲自接送孩子,济宁市区的交通受到了巨大的考验。记者了解到,9日上午,城区几条主干道均出现了一定程度的交通拥堵,济宁十五中、运河实验中学等学校附近更是被堵得“水泄不通”。

1日早上7点多,记者在运河路与健康路交叉口看到,这里已经被车辆完全堵死,数百辆汽车排起了

几公里的“长龙”,几名交警正在努力疏导交通。通过询问,记者发现这些堵在路上的车主有相当一部分都是孩子在运河实验中学上学的家长,“今天孩子第一天上课,就开车送过来了,谁知道堵成这样。”孙先生无奈地叹了口气,他专门起了个大早,本想开车送完孩子就去上班,谁知道这一堵就是一个多小时,眼看就要迟到了,可是车流丝毫没有移动的迹象。

在任城路与龙行路交叉口,车流一直从路口延伸到十五中门口,

几名交警正在指挥车辆按秩序行驶,但由于车流量太大,车流移动得非常缓慢。“我住在枣店阁附近,今天早上7点10分开车出门,到了快8点半才到十五中门口,平时10分钟的车程花了一个多小时。”张女士的女儿就读于十五中,为了避免路上堵车,她特地起了个大早,7点多就出了门,谁知还是被堵在了路上,她只好让女儿下车步行去上学,自己开车回家。

济宁市交警支队的民警介绍,由于近期城区道路施工较多,

给交通运输带来了很大的压力。今天中小学校集中开学,城区交通又面临了巨大的考验,再加上有部分市民交通安全意识淡薄,还有个别司机有争道抢道等不文明驾驶行为,致使交通拥堵现象更加严重。交警建议市民在接送孩子时应合理选择交通方式,尽量不要开车接送孩子,另外可以提早出门避开高峰期。在接送孩子时遵守交通规则,不要乱停车,配合交警一起维护道路通畅,尽量避免交通拥堵现象的发生。

小学开学第一课 安全教育成主题

本报济宁9月1日讯 (记者 陈鸿儒) 1日上午,记者在城区各小学走访发现,济宁学院附属小学、济宁市明珠中心小学、济宁市十二小、济宁市东门小学等学校都在开学第一课开展各种主题的安全教育活动。

“过马路要注意红绿灯,一定要左右看,没有车才能过……”在济宁市十二小学一年级一班的教室里,老师正在给刚刚入学的小学生们讲安全知识。记者发现,老师讲的多是交通安全、自我保护、防溺水、防传染病、防火灾等基础安全知识以及如何应对突发事件、进行自救互救。

明珠中心小学校长李玲玲告诉记者,保障学生的安全,不仅需要增强校园安全建设,更要培养孩子们的安全意识,学会在日常生活中规避危险。

部分初一新生 今天开始军训

本报济宁9月1日讯(记者 王海龙)9月1日下午,在济宁学院附属初中一18班的教室里,班主任郭茹老师在同事王莉的帮助下,紧张有序地给几十个孩子发放军训服装。

作为今年“小升初”群体中的一员,11岁的严文斌迫不及待地打开包装,将迷彩上衣拿出来仔细欣赏,并在同学们羡慕的眼光中,展示自己的拿手绝活——叠衣服。

济宁学院附属中团委书记康磊告诉记者,根据统一安排,他们将从9月2日开始,对新入学的初一年级学生进行为期三天的军训。军训内容主要包括操场训练和教室理论学习,理论主要包括学习《学生手册》、《安全教育读本》、《校园礼仪》等内容。



开学啦!

9月1日,济宁市各中小学集中开学。各小学不约而同地把开学典礼和升旗仪式合二为一,爱国教育、安全教育等则成为开学第一课的主旋律。图为济宁市实验小学正在举行升旗仪式。

本报记者 马文青 摄



有的一上午给老师打仨电话,有的请一天假在校门口“陪读”

不少家长还没学会对孩子放手

本报济宁9月1日讯(记者 马文青)9月1日,济宁市各中小学集中开学。上午8:20,在济宁市一小学校门口,10分钟前还熙熙攘攘的送学大军已陆续散去。两位执勤老师和三名专职保安人员正在附近维持治安,并对入校人员进行身份鉴别。校园内,师生们已经开始列队,准备参加开学典礼。此时,一名抱着一个水杯和保

安交涉的家长引起了记者的注意。

“我儿子上学忘了带水了,麻烦你让我进去给他送去吧!”该家长称,怕孩子口渴,专程又回家去给孩子拿了水送到学校来。可孩子已经进校园了,保安又不让自己进,干着急。当执勤老师告诉该家长老师的办公室里有水,如果孩子口渴可以去喝时,该家长急了:“一

个班有那么多学生,老师怎么可能每个都注意到?我孩子那么内向,要是口渴了不敢给老师说怎么办?”最后,直到执勤老师保证说老师绝对不会渴着孩子,该家长又给孩子班主任打电话反复拜托后,这位家长才一步三回头地离开了校门口。

在另一所小学附近,一位学生母亲怕孩子到新环境不适应,非要到教室实地

“考察”,遭到拒绝后仍迟迟不肯离去,在校门口流连了一个多小时后,这位母亲才愤愤离去。记者走访了济宁城区近十所学校,发现像这两位家长一样还没学会放手的家长不在少数。有的上午就给班主任老师打了三个电话询问孩子状况,有的干脆请了一天假在校门口“陪读”。

“昨天我们小学新生报

到时,老师们花了将近两个小时的时间给家长们开了会,详细介绍了学校情况,让家长们放心地把孩子送到学校门口后离开。”济宁市实验小学大队辅导员李霞告诉记者,尽管这样,还是有部分家长没学会放手,希望孩子一举一动全在自己视野内。“这种过度保护会让孩子对家长过度依赖,会影响孩子学习独立。”